

海协会理事会会议召开

本报北京3月28日电 海峡两岸关系协会第三届理事会第四次会议28日在北京召开。会议总结了海协会一年来的工作,规划了今后一段时期的工作任务,并根据工作需要调整了部分理事。

中共中央台办、国务院台办主任张志军出席会议并讲话。他充分肯定过去一年海协会在认真贯彻中央决策部署、积极配合对台工作大局、坚定维护“九二共识”政治基础、推动两岸民间交流往来以及服务两岸民众等方面所做的工作和取得的积极成效。

张志军指出,当前台海局势更加复杂严峻,两岸关系和平发展面临的挑战增大、干扰增多。我们要深入学习领会习近平总书记对台工作重要思想,坚决贯彻中央对台工作大政方针,维护两岸关系和平发展和台海和平稳定。要继续坚持体现一个中国原则的“九二共识”,坚决反对和遏制“台独”分裂行径;要持续推进两岸民间各领域交流合作,促进两岸经济社会融合发展;要不断增进两岸同胞亲情和福祉,厚植岛内支持两岸关系和平发展的民意基础。海协会要根据台海形势变化,进一步发挥自身特色和优势,统筹谋划,积极作为,扎实推进各项工作取得新进展。

海协会会长陈德铭表示,作为受托处理两岸事务的民间团体,海协会要深入学习领会中央精神,坚决贯彻对台工作总体部署,统筹协调各方资源,更好发挥影响作用,积极服务对台工作大局。

福建澳区政协联谊会成立

本报电 福建省澳区政协委员联谊会近日在澳门成立。全国政协副主席何厚铨、澳门特区代理行政长官陈海帆,澳门中联办主任王志民、福建省政协副主席张昌平、福建省统战部副部长雷春美、中联办副主任陈斯喜等出席了成立典礼。

联谊会会长张宗真致辞时表示,联谊会将以“服务国家,服务澳门,服务会员”,积极贯彻落实“一国两制”方针和基本法为宗旨,广泛团结闽籍澳区政协委员及各界人士,为澳门长期繁荣稳定凝聚更多正能量;发挥闽澳两地交流桥梁作用,使闽澳两地共同发展的道路越走越宽。

陈斯喜祝贺福建省澳区政协委员联谊会成立,相信联谊会将为委员们更好地发挥“双重”积极作用,更好服务国家、服务澳门、服务家乡。

张昌平表示,福建省澳区政协委员联谊会是由政协组织在澳门的延伸,为福建省澳区各级政协委员搭建新的合作平台。福建政协将大力支持联谊会工作,提升闽澳交流合作水平。

假装善意 雁过拔毛 台当局为难陆生机关算尽

本报记者 王平

针对在台大陆学生纳入“健保”一事,岛内蓝绿政党近日又一次在“立法院”协商破局。民进党虽同意让陆生纳保,但坚持陆生应交比商业险还贵好几倍的全额保费。国民党批评,民进党玩的是“权谋式的假善意”。

一波三折

台“立法院”近日针对“陆生纳保条例”进行协商,蓝绿争论1个半小时未有共识。国民党“立委”要求修正“两岸人民关系条例”,把陆生来台“停留”改成“居留”,如此则依照相关规定,台当局应补贴陆生四成“健保”保费。

国民党“立委”王育敏批评,民进党当局对陆生不友善,却假装释放“善意”,让陆生纳入健保,又要陆生全额负担,结果陆生要缴的钱比商业保险还要贵,民进党为何“心胸气度这么小”?

大陆学生赴台求学之路充满波折。2010年,台当局开放大陆学生赴台,与之相伴的是充满歧视的“三限六不”政策。这一政策由当时在野的民进党强力推出,其中一“不”就是“不纳入健保”。

台湾引以为傲的社会医疗保险“健保”制度,覆盖全部台湾居民,也适用于在台就读的外籍生和港澳生,却唯独把大陆学生排除在外。过去几年,陆生在台湾读书不能打工,不能当助教,除了“啃老”之外别无收入来源。台湾医疗费用颇高,陆生如果不买商业险,就真的是“生不起病”了。

民进党上台后,可能也考虑到要有个“当家”的样子,态度为之丕变。台



在台大陆学生近日参加维权活动,抗议民进党当局调涨“健保”保费。(资料图片)

当局领导人蔡英文表示“基于人道考量及人权价值”,应把陆生纳入健保。不过,她这话还有更重要的后半段,就是陆生必须缴纳全额保费。如此一来,陆生若加入“健保”,则每月要缴纳1249元(新台币,下同)保费,而买商业保险每月只要300-500元。这又是哪门子的“善意”呢?

先赚一亿

在台就读的外籍和港澳学生,目前需缴纳六成“健保”保费,即每月749元,其余四成由台当局补贴。但民进党推出的新法案,为了显示对陆生和外籍生“一视同仁”,干脆一刀切,连外籍生和港澳生也不补贴了,今后一律缴交全额保费。

民进党当局的算盘打得很响亮。一方面,将陆生纳保打着“人权、人道”旗号,可对外显示自己不负“民主进步”之名,又可标榜对大陆有“善意”;另一方面,全额收取保费可保证净赚不赔,因为年轻学生们身体好,根据过去的统计,外籍和港澳生看病仅用掉保费的53%。

据台教育部门统计,大陆学生赴台就读读者约9000人,全额自费缴交保费预估每年可为“健保”带来1.35亿元收入。岛内舆论调侃,台当局这是效仿大陆首富王健林,“先赚一个亿再说”。

而若外籍生和港澳生也全额缴纳“健保”,根据2015年的纳保数据,在台就读的港澳学生约1.8万人、外籍生1.2万人,合计3万余人,取消的四成补贴,也带来近1.7亿元的收入。

机关算尽

“名利双收”之余,民进党此举还有一层图谋。民进党“立委”对外放话说,大陆学生在台湾又不交税,全额缴纳“健保”保费是理所应当。这种似是而非的论调,跟民进党一直操弄的“本土意识”、“台湾优先”一脉相承,说到了绿营人士的心坎里。

实际上,大陆学生在台缴纳高额学杂费,经济贡献远比“交税”大。更何况,世界上很多国家和地区都给“不交税”的留学生诸多优惠条件,如同马英九日前演讲时所说,他以前在美国留学时没交过税,全世界招收学生都要给优惠政策,所以台当局“这次开倒车的政策是错误的”,“非常不智”。

可惜马英九说的这个道理,不是事事强调“台湾优先”的所谓“本土主义者”所能理解。当一些国际观不足的台湾学生纷纷附和“不交税就该全额纳保”之时,在台陆生和部分台生之间就多了一道看不见的裂痕,而民进党苦心催育的“天然独”思想,又多长了若干条根须。凭一个口惠而实不至的假动作,民进党一石打多鸟,政治算计不可谓不深。

但是,民进党的小算盘,却是以台湾的大损失为代价。对远道而来的学生雁过拔毛,赚的是小钱,却让本就生源不足的台湾高校更加招不到学生,损失的是大钱;操弄“本土”意识,收获了年轻选票,却缩限了台湾学生的格局、视野和气场;全世界都在努力吸引人才,民进党却用种种狡诈伎俩将人才拒之门外,受损的是台湾整体竞争力。

马英九泄密案一审被判无罪

本报台北3月28日电(记者王连伟、孙立极)民进党“立委”柯建铭告台湾地区前领导人马英九涉泄密案、加重诽谤一案,台北地方法院合议庭28日下午3时审结,主审法官宣判马英九无罪,全案可上诉。对此判决,柯建铭辩护律师表示无法接受,并称将会上诉到底。

该案缘于2013年爆发的马英九与前“立法院长”王金平的“九月政争”事件,台湾“特侦组”曾召开记者会,指控王金平替柯建铭关说案件,但同时也引发所谓泄密争议。柯建铭向台北地方法院提出告诉,指马英九涉泄密案,柯建铭向台北地方法院提出告诉,指马英九涉泄密案,柯建铭向台北地方法院提出告诉,指马英九涉泄密案。

针对马英九教唆泄密案一审宣判无罪,中国国民党文传会发出新闻稿,表示尊重司法判决结果,也对司法还马英九清白感到欣慰;并呼吁柯建铭应适可而止,不要再做无谓的政治抹黑与栽赃,浪费司法资源。更不要忘记自己才是黑箱政治与司法关说的始作俑者,千万不要企图模糊焦点想当圣女贞德,这是最可耻与错误的示范行为。

该案宣判结束后,台北地院召开记者会,详细说明了法官判决依据。据悉,本案是本月14日由台北地检署侦结起诉的。马英九除此案之外,另外还被台北地检署依泄密、违反“通保法”、违反“个资法”等3罪起诉,台北地方法院将于4月14日开庭审理。

“全港购物节”将启动

5000 商户参与提供优惠

新华社香港3月28日电(记者周雪婷)由全港各区工商联创立的“全港购物节”(以下简称“购物节”)28日举行2017节目巡礼新闻发布会,介绍今年节日活动特色。今年的全港购物节有近1500个品牌,约5000家商户参与,涵盖“衣”“食”“住”“行”及“专业服务”等多种类型,为消费者提供优惠。

据购物节主办方在新闻发布会上介绍,为庆祝香港回归祖国20周年,购物节特别筹备了一系列活动。从4月起至明年1月7日,购物节旗下“感恩同行颂亲恩”“全港企业庆回归”“金秋献瑞庆华诞”和“全港购物迎新岁”四大主题活动将接连举办。活动期间,多个商家将通过多种方式给予市民及游客优惠。

购物节召集人、全港各区工商联永远荣誉会长李逵麟表示,香港今年零售数据显示,零售业在不同范畴的跌幅明显收窄,零售业止跌趋稳势头增强,涉及市民日常生活的饮食及美妆产品较去年同期有大幅增长,这充分反映香港零售业有很强复苏能力。

“我对香港零售市场前景充满信心,未来‘全港购物节’会继续与社会各界合作,一同为振兴香港经济贡献力量。”李逵麟说。

为拓宽香港中小企业销售渠道,发展电子商务,购物节与雅虎香港签署合作协议:未来双方将共同打造网上购物平台推动香港中小企业发展。购物节召集人李逵麟表示,相信双方达成合作共识将为本地零售商户提供新的促销平台,让全世界的消费者都可购买来自香港的优质商品。

“全港购物节”于2013年创立,旨在提升香港的“购物天堂”形象。经过近5年的发展,现在已有1500个品牌、5000间商户参与。



手牵手 两岸情

3月28日,台北市教育文化交流团及花莲县北滨小学的代表前往广西南宁市滨湖路小学,与该校师生举行主题为“三月三歌成海,手牵手两岸情”的联谊活动。

图为南宁市滨湖路小学与台湾花莲县北滨小学的师生手牵手跳起欢快的舞蹈。

新华社记者 周华摄

9名“占中”主要搞手终被检控

本报记者 张庆波

3月27日,9名曾参与非法“占中”的人士陆续收到香港警方的预约拘捕通知,被要求即日到警署报到,其中包含人称“占中三丑”的戴耀廷、陈健民、朱耀明等人。时隔2年半,非法“占中”主要搞手终被检控落案,许多香港人士拍手称快。

彰显法治精神

此次被审查和检控的9人,除了3名非法“占中”发起人香港大学法律系副教授戴耀廷、香港中文大学社会学系副教授陈健民、“支联会”常委朱耀明外,还有参与非法“占中”的核心成员社会福利界立法会议员邵家臻、公民党立法会议员梁国英、民主党前立法会议员李永达、社民连副主席黄浩铭、学联前常委钟耀华及张秀贤等。

2014年爆发的非法“占中”活动持续79天,造成香港心脏地带中环路无序和瘫痪,更发生大量阻碍、袭击、破坏公物、妨碍公务及违反法庭禁令

等刑事罪行。期间,共有955人因犯下不同罪行被捕,有216人须面对司法程序。警方这次的行动就是在接获律政司最终法律意见后展开的。据了解,“占中三丑”等9人被控犯下普通法下的3项公众妨扰罪,包括串谋公众妨扰、煽惑公众妨扰及煽惑他人煽惑公众妨扰罪等。

对于非法“占中”主要搞手2年后终获检控,多名立法会议员给予充分肯定。民建联主席李慧琼表示,违法者被起诉,是依法办事,体现了法治精神,合法、合情、合理。

经民联立法会议员梁美芬认为,9名非法“占中”策划者及核心参与者被起诉,罪名恰当。这次被落案者包括法律教授和律师,他们熟悉法律却公开挑战法律底线,长达2年未负法律责任,现今被追究,证明香港司法制度公平、公正。

立法会主席梁俊彦认为,“占中”行动中如有任何人犯法,就要面对法律制裁。

“违法达义”可笑

警方预约拘捕的行动引发广泛关注。一些反对派利用时间节点开始大做文章,形容这是“政治打压”、“秋后算账”。一些发起和参与非法“占中”的人员,曾经自诩为“公民抗命”、“违法达义”的,事发后也开始肆意揣测、误导舆论,让香港各界感叹可笑。

香港特区律政司发表的声明指出,警方依照有关意见展开刑事检控程序,完全基于法律和执法的考虑。检控人员恪守《基本法》第63条的宪制责任,以中立、专业和非政治化的态度处理检控工作,不受干涉,社会不应将刑事检控政治化。

香港各大媒体纷纷对“政治清算”的论调予以驳斥。《明报》社论指出,如果控方真的是胡乱罗织罪状,法庭自然会因证据不足而判处被告无罪。现阶段炒作“重罪检控背后有政治阴谋”,将事情由法律层面推至政治层面上操作,反而予人“制造舆论”之感。

《信报》社论指出,纯粹从法治的角度研判,拘捕行动完全没有问题,将此事上纲上线至鬼影幢幢的阴谋论,让人产生畏罪卸责之感。“占中”发起人和参与者既然曾以“违法达义”明志,既知违法,当然要接受法律制裁。

最高可判囚7年

《东方日报》则进一步指出,“出来混,迟早要还的。”“占中”之乱是香港社会撕裂、法治蒙尘的根源,也是暴力抗争及“港独”喧嚣的渊藪,不清算“占中”之乱,不将主要搞手及金主绳之以法,香港就无法翻开新一页,向前迈进。

据悉,此次被检控的9人已暂获释,并将于3月30日在香港地方法院接受审讯,若罪名成立,最高可被判监禁7年。此外,香港警方现阶段处理的是非法“占中”组织者的检控工作,相关调查仍在继续。香港社会期盼其他非法“占中”搞手和幕后黑手也尽快被起诉控罪。(本报香港3月28日电)